



冰雕制作 新华社记者 白铁军摄



黑白博弈 新华社记者 张宇摄



温暖“衣”冬 新华社记者 罗晓光摄



走出国门 新华社记者 李春静 李妙侠

营养快餐

吃蔬菜讲究方法

蔬菜在日常生活中随处可见,是人们日常饮食中必不可少... 香菇 香菇中含有麦角甾醇... 西红柿 西红柿应该在餐后... 苦瓜 苦瓜中的草酸会妨碍食物中的钙吸收... 菠菜 菠菜中含有大量草酸... 豆芽 豆芽嫩而鲜美... 韭菜 韭菜隔夜变成毒... 绿叶菜 绿叶蔬菜在烹调时不宜长时间地焖煮... 速冻蔬菜 速冻蔬菜类大多已经被测过... 胡萝卜 胡萝卜对宝宝很有营养... 画中有话

画面精美、内容丰富的图书往往成为家长为孩子挑选的首选,然而在一些盗版的书中,却含有超标的铅等重金属元素。请关注——

看盗版图书,小心“铅污染”

画面精美、内容丰富的图书往往成为家长为孩子挑选的首选,然而在一些盗版的书中,却含有超标的铅等重金属元素。请关注—— 本报记者 李禾 蓄电池企业污染,对生活来源关注较少... 童往往会有智力损害和行为障碍问题... 北京市新闻出版局相关负责人介绍,采用环保型原辅料印刷而成的“绿色”读物... 世界卫生组织还估计,全球0.6%的疾病负担是由铅接触造成的... 世界卫生组织研究也发现,高浓度铅接触会损伤大脑和中枢神经系统... 购买正版书防铅污染 如何预防铅中毒? 张金良提醒说,家长应购买正版图书,甚至是印有“绿色”标志的图书。



12月17日,来自福建福州、厦门、漳州等地的350多名乘客,体验乘坐厦深铁路试验动车,感受闽粤千里一日往返的追风速度。厦深铁路于2013年5月20日全线贯通。目前已进入紧张的全线试运行阶段,即将正式通车。厦门到深圳只需3个多小时,将大大缩短闽粤两省的时空距离。 新华社记者 张俊摄

明年网络视频行业主打自制

科技日报讯(秦雯)在经历了正版年、大剧年、美剧年之后,网络视频行业明年将迎来自制年。搜狐视频日前公布了2014年的新战略:将重点打造自制内容新格局,引领行业开启“自制元年”。 据悉,搜狐视频明年针对自制内容的投入将是今年的2倍,自制内容流量产出将是今年的4倍,自制将超越综艺成为搜狐视频布局中仅次于电视剧的品类。值得关注的是,它也将成为搜狐视频首个实现盈利的内容产品线。 在自制方面,搜狐视频将开行业之先,利用韩国综艺殿堂级制作人和编剧导演团队,打造自制真人秀,直接让由韩国“综艺之父”、“制作第一人”等组成的团队为网民服务,全新推出多档自制节目。以娱乐真人秀+韩国殿堂级综艺团队的生产模式,催生互联网界王牌节目。事实上,韩国真人秀制作实力已经极为成功地打动了中国市场和观众,如《爸爸去哪儿》、《我是歌手》等顶级综艺均引入韩国综艺制作。

“母婴水”对奶粉溶解性好

科技日报讯(记者李禾)当前,我国水污染情况严重。中国高科技产业化研究会日前在北京主持召开了北京侏罗时代水业有限公司的“侏罗纪母婴水”科技成果鉴定会。本次鉴定会评委主任、中国农业大学食品科学与营养工程学院副院长籍保平教授说,侏罗纪母婴水源于深井水,纯净天然,矿物质含量高,符合母婴所需的矿物质和饮水量;经与几种上市饮用水比较实验,显示该产品对奶粉溶解性好,是奶粉好伴侣。 婴幼儿和孕妇属于特殊、脆弱人群,与普通人群相比,其免疫力较低,一旦遭到健康危害,后果更为严重。因此,他们需要更干净的饮用水,身体所需的矿物质和微量元素也更为多样。经北京市地质工程勘察院检测,“侏罗纪母婴水”符合《饮用天然矿泉水》(GB 8537-2008)要求。 北京侏罗时代水业有限公司总经理焦丽江说,母婴水必须是源于大自然的优质原水,取水区域无任何污染,并在安全洁净的前提下,保留水中天然矿物元素;在采取特殊卫生防护下,靠近水源处进行灌装。“母婴水含有钠、氯、钙、镁和碘等20多种母婴所需矿物质离子,奶粉或辅食中叠加母婴水后,能满足孕、婴幼儿矿物质和微量元素需要量的60%—100%;水可溶性离子浓度增高,奶粉溶解能力提高,营养更易吸收。”

吃山药降胆固醇

山药营养丰富,有健脾补肺、益肾固精的功效,广泛用于产妇、老人和病后康复期的人群,属于温和的滋补食物,又是历代医家推崇的重要药材。 近年研究指出,山药最富营养的成分在它的黏液中,构成这种黏液的主要成分是甘露聚糖和黏蛋白(糖蛋白的一种)。 黏蛋白可降低血液胆固醇,预防心血管系统的脂质沉积,有利于防止动脉硬化。山药对于糖尿病有辅助疗效,除了易产生饱腹感,有利于控制食量外,甘露聚糖还有改善糖代谢,提高胰岛素敏感性的作用。 食材:山药200g,南瓜100g,食盐、食用油、葱花少许。 做法:1.将南瓜、山药分别去皮切片待用;2.炒锅入油,先放入南瓜炒熟,再倒入山药;3.调味、撒葱花炒匀即可。 此方健胃补脾,兼有降糖功效。

请给草根更多创新平台

禾斗 3D打印机、穿戴式智能设备等,无一不闪烁着他们的智慧。而作为第三次工业革命的重要“生产力”,创客正在全国各地崭露头角,虽然起步较晚,但随着一批批创客网站、创客空间的出现,中国创客逐渐成为不可忽视的一股民间科技力量。不过比起外界赋予他们的使命和期待,中国的创客还有很长的路要走。 长期以来,民间创新尤其是草根阶层的创新成果转化困难重重。好创意固然重要,但只有创新产品变成商品时,整个创新链才告完结。虽然,我国开始对创客进行扶持,但与体制内的“国家队”相比,还是“杯水车薪”。笔者了解到,很多创客的好创意也只是停留在样品上,并没有转化为商品。十八届三中全会提出要让科技产业化、资本化,这给创客的科技成果转化提出了新思路。笔者建议政府应围绕市场在资源配置中的决定性作用,主动作为、积极探索,破除制约科技发展的思想观念和体制机制障碍。比如尽快出台一些支持创客创新发展的具体政策措施及资金支持政策,并通过评比和技术筛选活动,吸引更多人才参与到创客创新过程中,带动工业与互联网结合,促进工业转型升级。 此外,产业界应联合起来,给创客一个能够让他们的创新思维得到充分施展的平台,以及全面商业化的支持。与国外相比,我国的创客由于投融资的渠道不畅,缺乏对市场和经营模式的了解,创业的困难不小。他们需要产业界“拉一把,再扶上马”。而对于企业而言,吸纳创客的优秀创意也是自身发展的需要。进入数字时代后,传统的发明式创新已经不再具有效率,更多机会来自于创客们的奇思妙想。一方面企业苦寻有价值的创新点子,另一方面创客们则缺乏与企业进行对接的渠道,创客作为个体行为更缺乏相关领域专家的专门指导,专业能力和创新热情的持续提升异常艰难。因此,一个好的供应渠道显得尤为关键。我们很高兴的看到,此次“创客大赛”不仅在IT行业、视觉设计等领域发掘人才,还协助这些创客收集原始启动资金,以完成创意想法。中国创客的路依然漫长,需要通过政府、企业、媒体、公众的共同努力,让全民对科技创新燃起热情和信心,从而为提升中国的科技创新水平做出贡献。